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a\\/\b'\g(i\&ade

na  intensa '
o sa? (e quando § itwertived )
ey Y = B X -






Oﬁjt"li

zSet —~ aplicavel tanto wos Obdeiog de \nteresse
quanto nag setas de nteresse

Set ¢




Familias indexadas (I-kug\as)

P - Pe\’SbY\

Se\'\a FP 0 CO\‘E\““*O dos Qi\hos de P

LFP \ P EP ) (FP)PEP P-MdMAda

U

peP

( Fi \ 1€ T ) (Ft\ie]—_ Y- ndexada



Seq&.'énc.'\as lecl)

2025-05-09

Temos definido pava ada n RN um objeto a, @ K.
Asstm  temos uma sequencia oe o (Seq o«\,

n N - o, A

Notagoes Seq- bunder: |

(0“"\:\:@ (Q“\m,o KO‘QMN (Qn\ s (o | ne w) (Qh)h : SEq "

nEw

(O““)\::o = (Om) Q. O, 3 _5@}‘* 52}\6-
(QQ'“)::?- = (O\?') Q'“'J Qu; ) za“gv\ N (Q“\“

a otdem usual do N
55 / ~ Conjunto pardavare ordenado
= (N, = ) Poset 2

\.?



Seqilénc'\as de conjum\:os U - Set (Set o) — Set o

A ¢ Seq (Seta) A= (A, A, ) = (A,

\)vto A, = ? VW - axnn —
Uf‘zo A, = AR, LA, LA, L de bindria pad wn-ara . assec + \d
( N - Finlist a = &

N3o € gratuito a partic da -U- + assoc + d.

Mas ¢ 3 Pamiit da coefcade Seq & ~» Set x: UZ A, = UTAL,
Equl\\)a\cv\\‘ewn’te: / U (P\“\ws

» ™1 Seq (set o) — Set «
(v )
X & ths A, & (3h>,s)[ x € A“) é X pertence \a\ﬁuw\ dos A,

dof
X & ﬂho; A, & (Vh?s)[ x € A“} é x pertence a todos os As



Seo\'\ké\nc'\a de umdes finitas de CO‘Q}\”\J‘OS - (U:w A“) f:o

A, © Set & = U:=o A,
° O A« : SQ'\' A = \)V:=o A“
Seq (Set ) AL u AV AL = U- A,

ADUA\\)P\-,_UA)




Desafio: 83007 \
— a 30 (1)

U::.Q ﬂ:v__“ A, = m:__o AM v m:__\ AM v -
= (AQn A,‘t\---) \é ("\«‘\Az‘\ ‘) 2 .__/Q, Uma (Q_)’d"a\‘(\

1L

UI? N\

N™ U A = (o) 0 (Auho-) g -

>

Exewg\o: f\ W, =2

Dicas
AQ“AI{\A'LAAJnAq'\ = m:=° Am AY\
IS
Abap,aRgaRyn - = N= p  XE (\Mo ih, Nl NEe, e

RO Ay AN - = (\.":uA... (\,V\>Oj[; x € A )
> w

N\a's X ¢' AXi-‘\ :



De\:'m'\;ées recursivas de fungdes

&Z&—sN
a 0 =1
AN = 1 - o(n-1)
b 0O =0
bt = |

b w = b ) + b(n-2)

e\:JoA: N — N
ey 0 = 1 od O = 0

ev (Sv) = 0d w od (Sv) = ev w



Kk ©
k 1

k n

)

y

]

)

ilogzx . @se x  pot de 2

(x+1) = c.c.

i a0 = |

i‘V\ A\l = |

d(n/2)  caso w pot 2
A dV\': %
i d (n43) | cc.
n + A
& ¢ D = |
W (n+1) c U= |
cwn =

c (n/2) , Caso w par
A ic (3\4\-«), c.c.

: Flashback do enswo fundamentat

{‘A(Y\/ﬂ, Casdo h pot de 9Q EBx + 2y = 3 T:R=R

k('h-\-\\) C.c. =< + A =



De\’i v\'\g.ﬁe S recusswas de ’f \m;aes lec 1.‘\

2025-05-12

6 :N—N fad—~ N = N

= determivnado
o 0 \ ce—— fat O =< T

resolwcao Unica:
am o= - o(n-e) (?) far-n = n - ety
Fn = Fw — tovial oualguet foN-N satslen.  (efl)
L (inderetminadissimo)

9 0 = 1 ) \Mpogs'\ve[ © nenuma ot N =N satdat .
o n = [gn)+d (gt # suce (g1)) (Fmct: )

Qua) quer = constante SéN\S’Ea%

hn = h (h+ey) W

Qualquer vesolucao & Constante



ou cavractecistica

exten¢3o

f A >R

)t/: A — R

ACAH

}  extencazo da { é}

indicadora
( - Set & )
~ou algum conurto/tipo
%C S x — B vsweumér;\)co para abusac
/0“0 us O,\
as (1, caso aeC
XQ o = s\
0, c.c
\ou A
restri¢c3e
F A — 8
SCA
TS S :* ® HwW
de
(*fs) s ¥ fs| Tem type error aqul...

Da para resolves ¢

ow. Fflg

]L, ] | concordam Vo A
Co-reskricao

fF A%

529

iLS : A =5

(}L‘S)Q d:—_:f’; 5-0\_

ow: fI|°



Generali zacao de produto

Elementes de  conjuntos

(o,bY — o = AxB

L )

(6o,0.) — > A=A

] )
(a; Lietoad) 7~ 54 :T04) = AuA | O e Ao 1 §1 €A, ]

L:

K > '\&E’% s (Nie {o,«ﬂw[ fie A
\V4 \/ b:,--—"
(ailiery 7~ {4 I ~Ua | (eD(fierd]



¢ € A, x A=A,

U R
Le10a2)
A, A A
s (A
teT c ‘v e

HW -

1 o 1 2 eo LA ?
(T34 !



A\'l‘tmét" ca de ti PoS

Know your sums!
OL t ﬁ ; oA X p

1 + AR = N\é\ﬁbe -
£ Eee AR
D; -1I— IBXO( ~ 2)(0((:\,

A+ A

Trés leis / construgoes tamiliaces
X
5y =

II¢

(8° f curtificacio
Néowp COPRIN

§ .5 S .

o B = (xf)  pavng



Acitmetica cowm tipos infinitos

004—’\"_—?:.“00'7 m+w";“m?
¢ F
e R
N +1 = N N+ N = N
‘\_/ K_/
G (s
E (o) 2 3, EWw £ on
E (‘-___‘) g 0 N (Y‘-V\) g An +A
quot
G0 £ rx th'\?%ﬁenntl
G (sn) € Lo else. &i(?n-ﬂ/z)

=n/2



E count -+ FinSet 2 — N
Cah ot A ® ¢ Finset leClS

_ , 2025-05-14
A=.®% ~> count A =, count B

N4
A= & A B ttm a wesma cardindlidade

A, B s3o  equinumeros

A (g (3§ A=) big ) & (A=»8) hab
?
A< B &S (388)l A=w) = (35:8-8)(Fin)

o8
A< B & A<t % A#&B

aleph
(

QX

& O ER)[A=cp)

&

Va
o A cardinalidade do N @30 . Card



lnve.s’c'\g‘ac'éo

(=<,

L

(‘C) &( (sc)
<. Set 7 x

(=) f(elagao de equwa\enc\a"
(=)

Set 7 —> Prop
compat com p.? U7 N_?
(=), (), (&)

) relacio de ordew
POb.)exSet-—P\V\'\%o

LQual pergunta devefia estar acxtu?]
 pAE TFECAL FEn]
D=2 ¢ois 0,1, -\, 2, -2

Fox ?

Q.?

(B



Dicas lec 16

<) relacio de ordew 7 2025-05-16
[ESSAS perguntas devefiam estar agu '] A . A ,
) , , FABS FA B
P\ é’t. F\ ) ﬁ é(, P\ B éc & 2 )L
FA < BA FAR ¢ FA'® B <. B’ ,
FABS FA B
? %
(=)-v&) = A=cA (D) ~ vl
. . P\ =. B = C_
(_f') ‘I’T‘&\S ' A = C ? (éc) - -t'rans
Ed-sym L, (¢)-asn. A2 B B < A
A= B

( < A -}Qqui ANSYWs h



jogos [ Smungan ]

s € {4,2, 3" C  contdve\
Dia O: Sera que S =L ? ow  (&)enumerdvel
Dia \. Sera que S = 27 IJIM
SEN,Z, R (0“ Q?cﬁ c :—c >
Dia O: ) O ? — €
Da (: 1 A ﬁv
Da 2: 2 1 oxXste  estratégia wencedora .,
' 2

~2



P"‘\“\C“'O argume\nl-o d'tasoml de CAntov

a2 4 4L 1 . O —

12 3 & ~ " stratiticacdo  bugada:
2 2 z 2 L

T 2 3 . (hé Strata W\&:\Y\'\{' OS)
3 3 3

T 3 4

.| plee

(00) | (O, (0,2)
(\,o) (M) (v, 2)

(,0) (240 (2,2

n[e RV wP 0

1
4
2
u
=
4
&
Y

l stratificacdo de C(antor k sviafficacad de Godel



Mais desaRos -

Cx)
AN

J)
{0
Lo, 1
{15

—~ N
N* Kleene star Y oo A<m
B 3 N
0)
[0} e&emplo de S
§ (12,8) {3000, . 72033 ¥ {4313
(1) ’
L0,0)
(o, > .
)& resowndo (1) pois:
[ t, 0]
()
L) PN =< B
compat (AW anterior)

(2]
'- PPN = pN



Segunc\o avsumen‘co d'\asm\a\ de (antor
0

! . [O)(B . Set Real

T 2 O &6 1T

5 5 2 o 1 7 | } \
0 1

+F o O 0 O ©°O 9O

D 0 06 O ©o O o

9 9 9 9 9 9 9

3 L » 6 6 6 6 HW

2 3 X 3 3 3 3 .- (1) QGual ¢ o problema”

A L (2) CokTya.



Diagonaliaa;.io de Cantor lec 17

V) , 2025-05-19
% | 1 6 F 4
T 2 O &6 1T
5 A o 1 7 |
+ O © o)

W

/\‘I
+

(O))



|rracionatis

p R, Hw
T C X
Q cont. € R incont, -
T Incortéyel

Quil =R = X nconravel
C 9 L

Usando a diagonalizagao
cCoNsY{uwos (uma. WHmdade de ) irraciomais

: (contavel)




Al gébricos PG

e

9_}3-\—37<3\-L\

F .o, L
g (x) = Fx + XN

o olgebrce & a3t de dguw  F e|Z|)x)

g €|Q[Lx)
N tanto Fé%\.
com coefs em R B

ipo\'maw\'\os de uwa var X

s _ A
t Yranscendental & t nao algebrico

Blx) cortdvel (da: §  (4,3,0,2) )

A corrdvel (dica

[coots , (11| € deg() )
A = Ufe&(x} roets (1)



©. (antor

A <. ph & A < pA % A% pA
——

wits L))

\'S\ ne\eton'\tev
Sja T A — ph.
Basta mostrar aque T N &  sobrgjetwa.
Du sea: proawrs Y e pA tq. Y £ wlA).



fden | 4 depmssivo§
2l

\Vouw mostrar: D ¢ alAY

Seja t tog, t D

o = Z\j‘-f'\\&’&ma\ﬁs

nt=0
& Narasista & o = &) T dep £ nao dep
- af
6 wisanthrope & g a = g tdnt t e s+t
, o
o depresswe S a4 Wa LdD teD
t nao dep t dep

L

—_—



e x V VvV V
D V «x

v x



Cm\seq wencla

‘% 4 < PN <. ?? N 4(_ @3 N <g :

Procurando biyecgoes HW
A2 )
(0, ) —— (o0, 2) (0,1) =. (o)

(2, %) l;(o 5)

(

L

shift (- 2\)\ js’cre’cch 5 (
(0, 1) (



©. Cam’cor - Schroder - RBernstein [Cﬁsx

A <. B g < A COROLARIOS:  (WW arterjor )
—c ~c
CBS _
A = 8 (o < (01) (o) & (o)) .
(o,1) =. (0,0
Dica aY\‘\'\/\TOPOW\(/)TR:'\Ca [Smu\\\javx]
Plane¥a: A v B
(\) cada A awa exatawente uwma B
2) vewiuma B € amada por dows A
@) cada B awma exatawente uwm A
@) veuwm A ¢ amado pot duwas B | ponogauicos

* hetevosexuais
* €M Cada casal existe amor

\ "o Necessanamente reciproco)
Objetivo:  adhar uma  ™Waneiva de  casac todos ¢ i



(asamentos  (dica)

lec 18

2025-05-26

Considere pessda X Pergumte: Quem te ama’

af

Ko = X
(X-t)_L : Seﬂ Person dquela
Knan S Qquely pessod  oua Amy X,

I x|\ pata () ivfirvto §
Zx \ pathh (<) termina ewm AS
Zx \ path (<) termny ewm BS

A
b4
NIE (g (IE



Hypergame

* Jogo terminante

Hypevgaw.: Player 1 : eScolher um jogo termimante

P{: Jogo da veha P11 Hypergare
| _ partida wiinita

P9 :li P2 Hypergame
de Hg?ergém

PL: # P1 - Hypergare

. H\Apergame e tecminante, e

/,b _
& HW Outra dewonstracas &

©. Cantor: A £ A



Codificacses

Q, = N 2 -~ 10004100001

Q = N —T?— — 120010001

N =. N (4,0,2) — 10000 1\00)



Continuum Hyp othesis (CH)
N <. PN

<g ? <C

Generalizced C.W,
A <, P A
Cacdinal cowara\s'\\’\ ty

A B . Sek B AL B ou BEA






